

Sarajevo, 11.08.2016.

Saopštenje za javnost

U 4 opštine nije održan žrijeb za pozicije u biračkim odborima, preuranjena izborna kampanja se nastavlja

Prema izvještajima 42 dugoročna posmatrača Koalicije „Pod lupom“ za prvu sedmicu avgusta mjeseca, u 4 opštine nisu dodijeljene pozicije političkim subjektima u biračkim odborima (Gradiška, Istočni Drvar, Laktaši i Pelagićevo) iako je to moralo biti učinjeno do 4. avgusta 2016. godine. Iz ovih izbornih komisija je saopšteno da će to biti učinjeno u toku ove sedmice. U opštini Derвента je uložen jedini prigovor na izborni proces u toku sedmice na koju se odnosi izvještaj.

U ukupno 33 opštine zabilježeni su slučajevi koji se mogu protumačiti kao izborna kampanja, iako je bilo koji oblik plaćenog javnog oglašavanja zakonom zabranjen sve do 2. septembra kada zvanično počinje izborna kampanja za Lokalne izbore 2016. godine u BiH. Radi se o slučajevima plaćenog oglašavanja na društvenim mrežama, organizovanja javnih događaja, predstavljanja kandidata na izborima, dijeljenja promotivnih materijala i sl. Koalicija „Pod lupom“ još jednom poziva Centralnu izbornu komisiju BiH da počne sankcionisati političke subjekte za koje se dokazano utvrdi da su koristili bilo koji oblik plaćenog javnog oglašavanja u vremenu kada je to zakonom zabranjeno.

Velika većina lokalnih (gradskih i opštinskih) izbornih komisija provodi adekvatne pripreme za održavanje izbora i u periodu od 1-7. avgusta održale su ukupno 110 sjednica od čega na 32 sjednice (29%) nisu bili prisutni svi članovi komisije. Opštinska izborna komisija Krupa na Uni je jedina koja još uvijek nema popunjen sastav, opštinska izborna komisija Kneževo jedina još uvijek nije usvojila Poslovnik o radu, a 7 opštinskih izbornih komisija nema ravnomjernu zastupljenost spolova u svom sastavu i to u opštinama Bosansko Grahovo, Bratunac, Kotor Varoš, Lopare, Novo Sarajevo, Petrovac i Zvornik. Centri za biračke spiskove u skoro svim opštinama su otvoreni za javnost i pružaju blagovremene informacije na zahtjeve građana. Jedino Centar za birački spisak u opštini Dobretići ne pruža adekvatne i blagovremene informacije građanima.

Mediji uglavnom uravnoteženo i nepristrasno izvještavaju o aktivnostima političkih subjekata i do sada nisu zabilježeni slučajevi govora mržnje u medijima. U 8 od 142 opštine primijećeno je neuravnoteženo i pristrasno izvještavanje medija.

Koalicija „Pod lupom“ nastavlja posmatranje predizbornog perioda i svih aktivnosti predviđenih izbornim kalendarom u svim opštinama u BiH putem mreže od 42 dugoročna posmatrača na terenu i 7 regionalnih ureda. Koalicija „Pod lupom“ i ovom prilikom poziva građanke i građane BiH da se prijave za nestranačke posmatračke izbornog dana, kao i da prijave eventualne izborne nepravilnosti. To mogu učiniti putem internet stranice podlupom.org ili besplatnim pozivom na broj 080 05 05 05.